

демографските условия под въздействието на много и различни по своя характер фактори и обстоятелства от общо и локално естество.

■ Утвърждаването на общините като нов тип териториални общности поставя на дневен ред необходимостта за тяхното информационно осигуряване. Управленските решения се вземат както от централните органи на управление и техните децентрализирани структури, така и от местните органи на държавна власт. Поради това е необходима точна, надеждна и в рамките на методологическата възможност достатъчна статистическа информация за състоянието и развитието на териториалните единици, за наличните ресурси - трудови, материални, капиталови, природни.

■ Разработването на националната „Стратегия за териториално развитие на България“ налага потребността от разширяване на списъка от показатели на мезо- и микроравнище, промяна в технологията за тяхната обработка, съхраняване и представяне. Без необходимата информационна база, без извършването на задълбочени регионални анализи и сравнения не могат да се решат стратегическите задачи на комплексното териториално развитие на страната.

■ Утвърждаването на принципите на пазарното стопанство повишава интереса на бизнессредите към териториалните аспекти на процесите в икономиката и социалния живот, осигуряващата ги инфраструктура, количествените и качествените параметри на човешките и природните ресурси. Невъзможно е насочването на определени инвестиции, без да се отчитат териториалните и местните условия на тяхното приложение. Определянето на границите на нови, непознати доскоро в страната икономически територии (безмитни зони, трансгранични зони и др.) също изискват адекватно за техните цели информационно осигуряване.

■ Настъпващият процес на „географизация“ на редица съвременни научни дисциплини формира специфична географска или геопространствена парадигма като форма на една по-широка научна методология. Особено показателно е разработването на нов тип информационни системи - географските. Въвеждането на „географската компонента“ („географски координати“) в структурата на статистическите данни решава множество проблеми в развитието на регионалните изучавания.

■ Сега в периода на преустройството на българската статистика основно внимание е отделено на статистическите разработки в национален мащаб. Тази насоченост на методологическата дейност е обективно необходима и отговаря на